

# 家有三胞胎 儿时常“约好”生病

刘氏三兄弟曾在妈妈肚子里共住同一胎衣，专家称这种情况很罕见

1978年，刘先生当上了爸爸。让他吃惊的是，妻子生下来的竟然是三胞胎男孩，出生前三个孩子共住一个胎衣里，被称为“同卵三胞胎”。如今，孩子们都长大了，备感欣慰的刘先生打进快报96060，向记者回忆起了孩子们曾经的许多趣事。

## 妻子怀孕重得压翻车头

昨天下午，记者来到位于太平北路的刘先生家。三个孩子都在外面上班，刘先生拿出了家里厚厚的相册，给记者展示三胞胎的成长过程。

最早的一张照片是孩子百日时照的，三个孩子面对镜头呵呵地笑着，模样非常讨喜。但母亲戴女士回忆起当时生孩子的经过，却是经历了不少风险。

刘先生夫妇都是原玄武区建材木材公司的职工，家里父辈祖辈都没有多胞胎的生育史。两人结婚后不久，戴女士就怀孕了，之后到医院检查，医生推断说可能是多胞胎，至于到底是几个也说不清。

刘先生说，那时妻子的肚子比一般孕妇大出一圈，去医院检查时，妻子坐在自行车后座上，常常把车头压得翘起来。

## 三胞胎“吓坏”父亲

1978年2月24日，妻



三胞胎在2000年的合影



三胞胎出生后不久

## ■趣事一箩筐

### 儿时常“约好”一起生病

有一天，孩子的外婆发现孩子们病了。送到医院一查，三胞胎竟然同时患上了新生儿硬肿症。之后，刘先生发现，三胞胎总是会一起生病，“我一般都带一个去医院，看了病以后，多拿两份药给另外两个孩子吃，孩子也总能好。”

刘先生说，那时鸡蛋、肉、糖等都要凭票供应，奶粉也是一样。邻居当时给了他们很多

关心。有时夫妇俩照顾不过来孩子，邻居就常过来领一个孩子回去帮忙照看。

“为了三胞胎，外公把自己的大浴盆都贡献出来了。”刘先生说，孩子的外公喜欢钓鱼，特地请人做了个大浴盆准备将来在江上钓鱼用，后来大浴盆被孩子外公改制成了三胞胎夏天的凉床，大小正好。

### 三胞胎太像险闹大误会

刘先生表示，三胞胎小时候不光长得非常像，而且睡觉姿势都一样，尤其从侧面看，就连他们两口子也分不清。如今，三个孩子都走上了工作岗位，“三个人的脾气还是差不多，都很本分，相互之间也互帮互助。”

因为三人长得像，工作以后还闹过不少笑话。老大刘春在一家火花塞厂工作，有一次，刘春单位的老总在路上巧遇老二刘健，以为是刘春就点头微笑，不料这个“刘春”昂头径直

走了过去，丝毫没有反应。到了单位，老总忍不住来找刘春问：“早晨我跟你打招呼，你怎么像没看见一样？”刘春一头雾水，由此公司里的人才知道他们兄弟是“三胞胎”。

如今，老二刘健已经先于弟弟俩成家，今年就要生宝宝了。老大、老三也在紧锣密鼓准备成婚。尽管不常见面了，但三胞胎之间还是和往常一样亲，刘先生说：“看着一家人和和美美，我们也满足了！”

快报记者 孙玉春 文/翻拍图片

## ■专家

### 同卵三胞胎非常罕见

南京市妇幼保健院的童博士在得知刘家有三胞胎，而且竟是同卵三胞胎，非常惊讶，童博士表示，“同卵三胞胎在正常受精的情况下，几率比千万分之一还小。”

多胞胎可分为同卵性多胞胎和异卵性多胞胎。同卵性多胞胎是指“一个胚胎内的细胞团在发育初期分裂成多个胚

胎，每个胚胎发育成一个胎儿”，而异卵性多胞胎则是因为“母亲的卵巢同时排出多个卵子，并分别受精发育成胎儿。”最近医学界在治疗不孕症时，往往使用排卵促进剂，因而常会使女性排出两个以上的卵子，所以双胞胎、三胞胎的情形屡有所闻。试管婴儿出现同卵多胞胎的比例大约为1%-5%。

## “空哥”招生现场 要酷男孩不受欢迎

十个大男孩一字排开，双腿并拢，面对评委站着。昨天上午，在江苏教育学院内，沈阳航空工业学院空乘专业的招生面试正在按部就班地进行。很多人都认为，空乘专业招生是女孩子们的天下，但昨天不少男孩不甘示弱，也加入了这个竞争大军。

## 面试现场要做十个俯卧撑

面试现场，在一名空姐的带领下，十个男孩排着队进场了，面对他们的，是五名评委老师。“请排成一排，站好。”一名面试官要求。男孩子们立刻挺直了腰板，但是大多是习惯性地两腿分开，双手别在背后。“双腿并拢，双手放在腿

的两侧。”听到评委老师这么说，他们赶紧并拢了腿。一名老师解释说，这个环节主要是看考生是否是O形腿。

“向右转，走一圈。”一名男生带头，大家绕着场地走了一圈。这一走，问题全出来了。“你看，有的学生走路时会不自然地高低肩，有的则是明显的‘八字脚’。”一名老师向记者介绍。

最后一个环节是和女生完全不同的——现场做十个俯卧撑。有的男孩干劲利落地做完了，有的则很勉强，动作也不太标准。

记者在面试现场看到，很多男生都是酷酷的，脸上没有一丝笑容。但沈阳航空工业学院乘

务专业的大一新生夏同学透露，其实在面试中，微笑非常重要，一定要有亲和力。

**男孩为塑形学芭蕾**  
昨天来参加面试的男生共有60多人，不少男生还是有备而来。“我每天都会进行体能训练。”昨天，来自盐城的凌同学告诉记者，高二时，他曾经参加过模特训练班。准备报考空乘专业前，他还特地进行了体能特训，每做200个俯卧撑，“感觉当空哥挺自在，会在世界各地飞。”而来自连云港的王同学更是准备充分，他说，为了塑形，两个月前，他还特地请了老师，专门训练拉丁舞、芭蕾舞。

快报记者 谢静娴

## 空中保安要练跆拳道

昨天，沈阳航空工业学院招办主任王迪介绍，今年学校空乘专业共计划招生210人，其中空中乘务方向180名女生，空中保安方向招30名男生。在江苏初步计划招收女生30人，男生5人，而报名总数超过了400人。

各地的男生风格迥异，王迪说，北方的男孩子可能身材更为高大魁梧，而南方的男孩服务起来更为细心。

昨天，沈阳航空工业学院招办主任王迪介绍，今年学校空乘专业共计划招生210人，其中空中乘务方向180名女生，空中保安方向招30名男生。在江苏初步计划招收女生30人，男生5人，而报名总数超过了400人。

各地的男生风格迥异，王迪说，